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ВСТУП

У контексті сучасного розвитку світової економіки роль ТНК все більш посилюється у світі. Сьогодні у світовій економіці не відбувається жодного значного процесу, який мав би місце без участі ТНК. 
Діяльність ТНК тісно пов’язана зі всіма секторами економіки, але найбільш привабливий сектор – це цифрова економіка, оскільки саме цифрова економіка має найбільше значення для інвестицій, а інвестицій у свої чергу важливі для цифрової економіки. Загальний обсяг продажів ТНК на 2018 р. перевищує ВВП 132 країн світу, та складає більше 32% світового ВВП, при кількості зайнятих менше однієї третини світового населення. В контексті цього дослідження вартості капіталу ТНК як основа фінансового забезпечення її діяльності є актуальним.
Метою дипломної роботи є на основі узагальнення теоретичних положень щодо управління вартістю капіталу компанії розробити рекомендації  щодо підвищення ефективності управління вартістю капіталу в контексті фінансового забезпечення діяльності ТНК.
Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі слід вирішити ряд завдання:
· визначити детермінанти формування власного капіталу ТНК;
· охарактеризувати моделі оцінки вартості капіталу ТНК та проаналізувати динаміку та структуру фінансового забезпечення провідних ТНК;
· провести оцінку фінансового стану провідних ТНК в умовах глобалізації;
· проаналізувати рівень капіталізації сучасних світових ТНК;
· зробити порівняльні аналізи фінансових показників світових ТНК;
· визначити чинники формування вартості власного капіталу на основі регресійного моделювання;
· визначити особливості оцінки вартості власного капіталу ТНК;
· охарактеризувати перспективи України щодо імплементації досвіду управління вартістю капіталу ТНК.
Об’єктом дослідження є процес формування вартості капіталу компаній, а предметом виступає теоретично-методологічні положення щодо формування вартості капіталу ТНК, як основа фінансового забезпечення її діяльності.
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.
У першому розділі розглянуті теоретичні особливості становлення вартості власного капіталу, а також моделі оцінки та детермінанти формування власного капіталу, у другому розділі проаналізована діяльність світових ТНК, їх фінансовий стан протягом останніх 5 років та особливості їх фінансового забезпечення, у третьому розділі проаналізовані чинники оцінки вартості капіталу ТНК, а також аналіз практичних заходів щодо залучення іноземного досвіду в управління вартістю капіталу в Україні.
Інформаційною базою дослідження виступає наукові праці таких вітчизняних вчених, як: С.О. Якубовський, І.А. Ломачинська, Ю.Г. Козак, В.А. Погарлецький, О.О. Сініцин, та інші, а також іноземні наукові праці, таких вчених, як Стефан Шульц, Вернер Глісснер, Мартін Галум, Фрідріх Штулісон та інші. Вихідні дані до роботи інформація з ЮНКТАД, Міністерства економічного розвитку України, Державної служби статистики України та її регіональних органів
Результати дослідження були апробовані при участі у дев’ятій міжнародній науково-практичній конференції «Добробут націй в умовах глобальної нестабільності» з публікацією «Особливості інвестиційної діяльності провідних ТНК в умовах глобалізації» та у конференції «Інтеграційні процеси в сучасній Європейській і світовій політиці» з публікацією «Система управління вартістю капіталу ТНК».



ВИСНОВКИ

Дослідження, проведенні в дипломній роботі, дозволяють узагальнити наступне.
Виходячи з аналізу діяльність ТНК тісно пов’язана зі всіма секторами економіки одним з найбільш привабливих секторів – це цифрова економіка, оскільки саме цифрова економіка має найбільше значення для інвестицій, а інвестицій у свої чергу важливі для цифрової економіки. 
Для свого фінансового забезпечення такі корпорації, як Apple та Royal Dutch Shell мають оптимальну структуру розвитку підприємства, середньозважена вартість капіталу була меншою за норму прибутку за період 2014-2018 в обох корпораціях, що свідчить про оптимальну діяльність та прибутковість.
Такі показники як сукупні активи, чисті доходи - мають також тенденцію до збільшення за період 2017-2018 рр., що призведе до зростання оперативної діяльності Apple та Royal Dutch Shell.
Саме завдяки інвестиціям у цифрові технології, велика кількість ТНК за останні 5 років збільшили на 60% свій дохід. Відповідно до результатів аналізу фінансових індикаторів світових ТНК приблизно 70% цифрових технологій приходяться на іноземні продажі, у той час, як закордоном вони мають 40% своїх активів.
Виходячи з аналізу впливу глобалізації на діяльність ТНК, то у 2014-2015 рр. ТНК з країн, що розвиваються інвестували закордон на 30% відсотків більше, ніж у попередніх роках. Частка прямих іноземних інвестицій склала 36% у загальному обсязі у порівнянні з 2007 р. до фінансової кризи даний показник складав 12%. 
Фінансові показники таких ТНК як Royal Dutch Shell, Apple, Samsung на сьогоднішній день покращується, операційна маржа становить близько 25%, що означає дані корпорації отримають достатній прибуток від своєї діяльності.
Аналіз фінансових показників корпорацій, які аналізувалися дають змогу зробити наступний висновок, на сьогоднішній день Royal Dutch Shell  успішно подолала нафтову кризу, та покращує свою фінансову діяльність за рахунок впровадження нових інвестиційних проектів щодо видобутку нафти та переробки природного газу. Стосовно Apple, то корпорація займає провідні місця, сукупні активи Apple мали тенденцію для збільшення, однак починаючи з 2018 р. сукупні активи зменшилися, це тісно пов’язано зі зменшення кількості продажів за 2018 р.
Відповідно до балансової вартість та грошового потоку на одну акцію в корпорації Royal Dutch Shell за 2018 р. зростає, що дає інвесторам отримувати прибуток від їх вкладень у корпорацію. 
Стосовно аналізу рівня капіталізації, то за період 2017-2018 рр. за рівнем капіталізації лідирує компанія «Apple», яка починаючи з 2008 р. займає лідируючі позиції за рівнем капіталізації у світі.
За аналізом рентабельності активів Royal Dutch Shell за період 2017-2019 рр. покращується, основною причиною є збільшення чистого доходу корпорації, станом на 31 березня 2019 р. рентабельність активів становить 5,77%, що на 1% більше, ніж у минулому році.
Стосовно корпорації Apple та Samsung, то їх конкурента боротьба продовжується, оскільки дві корпорації займаються виробництвом технологій, попит яких дуже великий, на сьогоднішній день продукція даних корпорації займає провідні місця у світі, а операційна маржа становить близько 25%, таким чином, цифрова економіка продовжує набирати свої темпи розвитку.
За допомогою лінійно-регресійного аналізу було доведено наступне: капіталу  компанія Royal Dutch Shell ілюструє зменшення середньозваженої вартості капіталу протягом останніх 3-х років, за допомогою лінійно-регресійного аналізу було доведено наступне: у разі збільшення середньозваженої вартості капіталу рентабельність активів спадає, та якщо операційна маржа спадає, то середньозважена вартість капіталу зростає.
Стосовно компанії Apple, то інтерпретація результатів лінійно-регресійного аналізу виглядає наступним чином, у разі збільшення операційної маржі, то відбувається і збільшення рентабельності активів, тобто, якщо знижуються витрати на капітал, то прибуток зростає, а якщо витрати спадають, що означає, що рентабельність активів також зростає. Якщо відбувається зростання середньозваженої вартості капіталу, то відбувається спадання рентабельності активів, оскільки збільшуються витрати на капітал, прибуток спадає, а витрати зростають.
Виходячи з аналізу імплементації досвіду управління вартістю капіталу ТНК в Україні, то основною проблемою є погана порівнянність іноземного бізнесу з українськими. Таким чином, ринковий підхід до оцінки бізнесу в Україні може використовуватися лише в дуже обмеженій кількості випадків, наприклад, для високого рівня оцінки індикативного діапазону ринкової вартості для цілей операції. 
На відміну від розвинених країн, ринковий підхід оцінювання є досить обмеженим, його неефективність в Україні: серед основних причин цього є нерозвинений і неліквідний ринок цінних паперів, що не дає надійного показника справжньої вартості. Іншою причиною є те, що зазвичай в Україні дані, або повністю недоступні, або недостатньо надійні, щоб засновувати оцінку. 
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